

以恋爱为幌子 一特大网络诈骗团伙被捣毁

郑州警方抓获团伙成员40多名,刑拘14人



李钰冰 图

本报讯 昨日上午,郑州市公安局桐柏路分局召开新闻通气会,通报了警方刚刚成功捣毁了一个以恋爱交友为诈骗手段的特大复合型电信网络诈骗团伙,抓获团伙成员40多名,刑事拘留14人,受害人遍布全国多地。 郑州晚报记者 谢源茹

网恋半年难睹芳容 15万元打了水漂

“我被骗了!骗走了将近15万元。”3月9日,一名小伙来到桐柏路分局案件侦办大队报警,称自己遇到了诈骗。随后,孙姓小伙讲述了自己的被骗过程。

2015年10月7日,一直单身的小孙在一家婚恋网站上认识了青春靓丽的“晴晴”,两人很快确立了恋爱关系。

身处异地的两人每天都通过网络聊天、通话。过了不久,“晴晴”给小孙说自己在一家网店里看到一款情侣手表十分不错,并把男款手表买了下来,给小孙快递过去。小孙很快收到了“晴晴”的爱心礼物,被深深感动的他立即在该网店以3000元的价格将女款情侣表买给了女方。

就这样,“晴晴”开始向小孙频繁要礼物,一会儿是外国进口每盒1900元的高档巧克力,一会儿是出席重要会议需要的价值万元的高档皮包,再往后就是以家人生病、信用卡透支等为理由向小孙要钱。为了爱情,小孙一次次将父母辛苦攒下给自己结婚买房子的14.9万元全部给了她。

令小孙奇怪的是,两人交往三四个月,“晴晴”从来也没有和小孙进行过视频聊天。今年2月份,“晴晴”的父母还分别与小孙通了电话,对两个人的交往十分满意,准备到郑州见一见小孙。小孙也急着见“晴晴”本人和她父母,多次要求去和“晴晴”见面,但“晴晴”总是以出差、陪领导应酬等原因拒绝。

3月份以后,“晴晴”干脆不与小孙聊天了,小孙这才意识到自己可能被骗。

“女友”原是男儿身 通话时让女同伙帮忙

“根据他们的交流内容以及网上购物邮寄的地址,我们初步判断嫌疑人应该在安徽淮北。”桐柏路分局案件侦办大队副大队长司胜强介绍说。

3月14日,专案组根据线索赶赴安徽淮北市。在当地警方配合下,3月17日,桐柏路分局及郑州市局犯罪侦查局派出30余名民警赶赴淮北市开展收网抓捕,并于当天下午将该网络诈骗团伙成员40余人一举抓获。

经过警方初步调查,该团伙主要

组织者朱某某(化名),2015年9月份成立淮北市银升电子商贸公司,以招聘电子商务销售人员为理由,吸收并培训40多名年轻男女,冒充女性身份在婚恋网站上注册账号,并通过婚恋交友的方式实施诈骗活动。

这时,小孙的“女友”也浮出了水面,“晴晴”真名叫黄光(化名),男性,电话中晴晴的“父母”也是由犯罪团伙中年龄较大的同伙假扮的。男业务员假扮女孩进行诈骗,需要语音时就让女同伙帮忙。

看清楚这些网络诈骗伎俩

据警方调查,该诈骗团伙招聘新人后,都要进行三四天的培训,为了得到受害者钱财,又不被怀疑,网站成了他们诈骗手段之一。

通常,嫌疑人会先给被害人买礼物,就像“晴晴”给小孙的男款情侣表标价3000元,实际价值仅仅几十元,要求给对方回赠礼物,随后以购买情侣表、高档皮包、喜欢进口高档巧克力等理由,将公司自己的网店链接发给被害人,花言巧语诱骗被害人用高价购买物品送给自己,实际上该网店只会将空盒通过快递发送给犯罪嫌疑人,快递员给犯罪嫌疑人联系后,他们一般会叫快递员打开盒子,如果是空的就扔掉,如果有货就找人代领。

除了利用网店骗取钱财之外,犯罪嫌疑人还会利用两人的恋爱关系,以家人生病、信用卡透支、被交警查

车罚款等多种方式,要求被害人通过网络转账给自己汇款。如果感觉对方不愿意给自己花钱,就想方设法,以高回报为诱饵,让对方到自己自己开设的投资理财网站进行期货投资。实际该期货后台由公司掌控,被害人一旦投入资金就会血本无归。

然而这些被抓捕的40名犯罪嫌疑人中大部分都是大学毕业生。司胜强说,这些大学毕业生都很清楚自己的行为违法,但是由于高返点、高工资,都选择继续参与。据犯罪嫌疑人供述,他们规定,所有成员骗来的钱都要统一缴到公司账上,由公司统筹分配,所谓的销售业务员每个月有2000元的基本工资,然后根据自己的“业绩”按照10%至20%不等的比例进行提成。目前,案件正在进一步落实中。

96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

住酒店没反锁门 女房客很尴尬

本报讯 昨日凌晨,纬四路与中州大道交叉口附近一家快捷酒店内,一名女子刚刚洗完澡,房门就被一名醉酒男子持房卡打开。女子报警并与店方交涉。

女房客刚洗完澡 醉汉持房卡开门闯进来

凌晨1点多,该酒店一楼大堂内,30多岁的女房客气愤难平,质疑酒店管理存在漏洞。“房卡还能通用?第一次遇到这种事情。”

她说自己事发时刚刚洗完澡坐在床边,就听到门口传来“嘀”的刷卡声,一名男子推门进屋,仅裹着浴巾的她暴露在男子面前。

双方尴尬面对数秒,对方说是刷卡走错了屋子,随后她拉着对方一起来到酒店前台。

酒店:一房一卡 可能是房门没关好

“对不起了,今天喝得有点多了。”醉酒男子不断向女房客及其同伴道歉,酒劲也醒了不少。

男子称他用房卡刷门,听到“嘀”的一声,就推门进入了房间,并不清楚为何会进入相邻房间。

酒店前台管理人员称,两个房间虽然挨着,但一房一卡不通用,“刚才又试了下,807的房卡打不开806的门,有可能是她的房间门没关好”。

记者了解到,房卡由前台电脑设置,一房一卡,不过每个酒店都有通用房卡,但这种通用房卡只供保洁和前台使用。

酒店工作人员说,每个房间的都可以反锁,还有防盗链,反锁加上防盗链后,通用房卡也进不到房内。

经民警调解,酒店一名负责人向女房客道歉并免了房费,称将继续调查门卡问题,避免类似问题出现。

郑州晚报记者 汪永森
实习生 敬晨宇

线索提供 吕先生(稿费50元)